

武汉8日零时起“解封”后,大批滞留武汉人员离开,他们凭湖北健康“绿码”开始安全有序流动——

# 各地如何承接来自武汉的人员?

8日零时起武汉市“解封”,75个离汉通道打开,17个铁路客站重启,机场国内航班恢复,离汉人员凭湖北健康“绿码”开始有序流动。据不完全统计,8日当天有5万多人乘坐火车、7000余人乘坐飞机离汉。未来一段时间,还将有更多滞留武汉人员离开,各地将如何迎接?

## 各地有序对接,首批列车旅客四成前往珠三角

据中国铁路武汉局集团有限公司相关负责人介绍,8日当天,有276列旅客列车从武汉地区各站开往上海、深圳、成都、福州、南宁等地,其中武汉地区始发54列,共有5.5万余名旅客乘坐火车离汉。其中,去往珠三角地区的旅客较为集中,占离汉旅客总量的四成左右。

民航局数据显示,8日,武汉天河国际机场离汉航班107班,旅客7100多人次。飞往成都、海口、深圳的航班量位居前三,占比20.6%。

广东省新冠肺炎防控指挥部办公室疫情防控组副组长耿庆山介绍说,根据大数据,预计武汉返粤人数在7.5万至9.5万之间。据了解,8日有3200余名武汉旅客抵达广州南站,从武汉乘坐始发终到列车到深圳的旅客2800余人。

记者从上海铁路局获悉,4月8日当天,武汉三大站出发到沪的列车共17趟,其中13趟高铁当日到达,4趟普速列车次日到达,预售武汉返沪车票2300余张。

8日,有866名旅客乘坐火车抵京。北京市人民政府副秘书长陈蓓介绍,自3月25日以来,已有6.1万余名滞鄂北京人员安全有序返京。目前经统计,有1.1万余名滞留武汉北京人员拟返京,计划每天进京约1000人。

据了解,离汉人员多数都因春节探亲、工作滞留,现在急于返回;有人是假期来武汉旅游却滞留至今;也有人因为封城未能回家团聚,现在想回家看看。

一些地方对从武汉返回的人员表示热情欢迎。在G1005次列车到达的广州南站第1站台上,“穗汉同心,欢迎回家”“欢迎武汉返穗人员平安回家”的标语让旅客觉得分外亲切。

有的公路现短暂拥堵,飞机、火车出行顺利

封城76天后,武汉的公路、铁路、民航、水运等有序恢复。

多地防控人士表示,“解封”不等于“解防”,零新增不等于零风险,尤其是无症状感染者的传

播风险仍然存在。

各地对于抵达的离汉人员如何进行防控管理?

8日,记者在北京实地探访对离汉返京人员“手递手”转送的过程。G4802次列车下午到达北京西站后,停靠在专用站台,返京人员沿专用通道出站进入接转区。16时许,西站朝阳转运组将当日返京人员接至位于昌平区的一处集中观察点。记者看到,返京人员下车后直接进行核酸检测。工作人员介绍,检测结果将于9日出来。离汉7日内核酸检测结果阴性的人员,可当日返回社区居家隔离。

社区防控如何进行?据悉,目前北京、广东、浙江、河南等地都对离汉人员提出核酸检测要求。北京要求滞留武汉的北京人员返京前7日内必须进行核酸检测,观察期满之前还要进行一次核酸检测。浙江对近14天来自武汉的人员开展检测,相关信息将纳入健康码管理。河南要求对武汉来豫返豫人员免费核酸检测,做好后续的信息登记工作,不得采取歧视性措施。

深圳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室相关负责人告诉记者,8日起,持湖北健康“绿码”入深且核酸检测结果呈阴性的武汉人员不需要进行14天居家或集中隔离。

4月8日,记者在上海火车站、社区采访看到,虽然当天有不少旅客从武汉来沪,但上海并没有特殊防控措施,只需进行体温测量和信息登记。复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏表示,上海有遍布各处的发热门诊,能及时发现病人,迅速诊断追踪,所有密接者及时隔离,从而从容应对。“防控体系就在身边,在基层一点一滴中。”张文宏说。

据了解,目前机场自助值机设备和网上值机临时关闭,均需在人工值机柜台办理乘机手续,并按照航空公司或目的地城市的防疫要求,填写相关表格或出具相关证明文件。

各地强调加强核酸检测,充分发挥信息直报作用

多地防控人士表示,“解封”不等于“解防”,零新增不等于零风险,尤其是无症状感染者的传

播风险仍然存在。

各地对于抵达的离汉人员如何进行防控管理?

8日,记者在北京实地探访对离汉返京人员“手递手”转送的过程。G4802次列车下午到达北京西站后,停靠在专用站台,返京人员沿专用通道出站进入接转区。16时许,西站朝阳转运组将当日返京人员接至位于昌平区的一处集中观察点。记者看到,返京人员下车后直接进行核酸检测。工作人员介绍,检测结果将于9日出来。离汉7日内核酸检测结果阴性的人员,可当日返回社区居家隔离。

社区防控如何进行?据悉,目前北京、广东、浙江、河南等地都对离汉人员提出核酸检测要求。北京要求滞留武汉的北京人员返京前7日内必须进行核酸检测,观察期满之前还要进行一次核酸检测。浙江对近14天来自武汉的人员开展检测,相关信息将纳入健康码管理。河南要求对武汉来豫返豫人员免费核酸检测,做好后续的信息登记工作,不得采取歧视性措施。

深圳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室相关负责人告诉记者,8日起,持湖北健康“绿码”入深且核酸检测结果呈阴性的武汉人员不需要进行14天居家或集中隔离。

4月8日,记者在上海火车站、社区采访看到,虽然当天有不少旅客从武汉来沪,但上海并没有特殊防控措施,只需进行体温测量和信息登记。复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏表示,上海有遍布各处的发热门诊,能及时发现病人,迅速诊断追踪,所有密接者及时隔离,从而从容应对。“防控体系就在身边,在基层一点一滴中。”张文宏说。

据了解,目前机场自助值机设备和网上值机临时关闭,均需在人工值机柜台办理乘机手续,并按照航空公司或目的地城市的防疫要求,填写相关表格或出具相关证明文件。

各地强调加强核酸检测,充分发挥信息直报作用

多地防控人士表示,“解封”不等于“解防”,零新增不等于零风险,尤其是无症状感染者的传

## 国务院联防联控机制印发通知要求 对无症状感染者应加强管理

新华社北京4月9日电 国务院联防联控机制日前印发《新冠病毒无症状感染者管理规范》,加强对新冠病毒无症状感染者的发现、报告和管理,对解除集中医学观察的无症状感染者,应当继续进行14天的医学观察、随访。

新冠病毒无症状感染者(以下简称“无症状感染者”)是指无相关临床表现,如发热、咳嗽、咽痛等可自我感知或可临床识别的症状与体征,但呼吸道等标本新冠病毒病原学检测呈阳性者。无症状感染者有两种情形:一是经14天的隔离医学观察,均无任何可自我感知或可临床识别的症状与体征;二是处于潜伏期的“无症状感染”状态。无症状感染者具有传染性,存在传播风险。

规范要求,加强对无症状感染者的监测和发现:一是对新冠肺炎病例的密切接触者医学观察期间的主动检测;二是在聚集性疫情调查中的主动检测;三是在新冠肺炎病例的传染源追踪过程中对暴露人群的主动检测;四是对部分有境内外新冠肺炎确诊病例史的入境人员进行定期检测。

规范还要求,对解除集中医学观察的无症状感染者,应当继续进行14天的医学观察、随访。解除集中医学观察后第2周和第4周要到定点医院随访复诊,及时了解其健康状况。

温竟华

炎病例持续传播地区旅居史人员的主动检测;五是在流行病学调查和机会性筛查中发现的相关人员。

各级各类医疗卫生机构发现无症状感染者,应当于2小时内进行网络直报。县级疾控机构接到发现无症状感染者报告后,24小时内完成个案调查,并及时进行密切接触者登记,将个案调查表或调查报告及时通过传染病报告信息管理系统进行上报。

规范明确,无症状感染者应当集中医学观察14天。这期间出现新冠肺炎相关临床症状和体征者转为确诊病例。集中医学观察满14天且连续两次标本核酸检测呈阴性者(采样时间至少间隔24小时)可解除集中医学观察。无症状感染者的密切接触者也应当集中医学观察14天。要组织专家组对集中医学观察的无症状感染者进行巡诊,及时发现可能的确诊病例。

规范还要求,对解除集中医学观察的无症状感染者,应当继续进行14天的医学观察、随访。解除集中医学观察后第2周和第4周要到定点医院随访复诊,及时了解其健康状况。

温竟华

## 余额宝收益率首次跌破2% 仍较为适合低风险偏好的投资者

1.978%、1.967%、1.953%,6日以来,天弘余额宝基金7日年化收益率已经连续3天低于2%。虽然余额宝收益率早已一路走低,但跌破2%尚属2013年余额宝成立以来首次。业内人士认为,余额宝一类理财产品收益率或将继续小幅走低,但在投资方面仍较为适合低风险偏好的投资者。

不仅余额宝一家,今年以来,主要对接货币基金的“宝宝类”理财产品收益率均在走低。融360大数据研究院统计数据显示,今年1月至4月,“宝宝类”理财产品平均7日年化收益率逐月降低,1月份的平均收益率为2.62%,而4月份目前的平均收益率已低至2.02%。

“此类理财产品年化收益率下降主要是由于目前市场流动性处于相对合理充裕的状态。”国家金融与发展实验室特聘研究员董希淼表示,今年以来,中国人民银行已实施两次降准,后续还将对中小银行定向降准,并下调了超额存款准

备金利率,目前银行间流动性相对合理充裕。

据了解,货币基金主要的投资品种是短久期国债、金融债、高等级信用债、存款、存单和质押式逆回购等资产,此类资产与央行的货币政策、银行间的资金面高度相关。

天弘余额宝基金经理王登峰表示,目前可投资的资产收益都出现大幅下调,为确保产品的安全性,余额宝对各项风控指标要求都远高于一般的货币基金产品,因此余额宝的收益也会跟随市场而下行。

“我们预计未来货币基金收益率会继续小幅走低,大部分货币基金产品在2%以下的水平将维持较长时间。”王登峰认为。

前海开源基金首席经济学家杨德龙认为,虽然货币基金收益率出现下降态势,但在目前新冠肺炎疫情导致全球金融市场波动、风险资产波动的情况下,货币基金作为现金管理工具,具有一定的避险功能,较为适合低风险偏好的投资者。

新华社记者张千千

**双喜搬家**  
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运  
手机:13962806878  
地址:孩儿巷北路15号

**满意**  
公司成立21年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772

**大众搬家**  
居民、企业搬迁  
家具空调彩电拆装  
13328090150  
工农路555号东楼(开发区,海门区有分点)

**顺喜搬家**  
专业团队、诚信、务实、价优  
13773650825华联北

诚信婚介  
推荐榜

**鸿运婚介**  
诚实守信  
无婚托婚介  
用婚托缺德,骗钱财害己  
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。  
**不满意,不付婚介费**  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚85292569 QQ:1252832854  
热线13962983156 15851252008

**一生缘征婚交友**  
热线:85585683 15996647877 微信号:15996647877  
男 32岁 1.78,未婚 本科 自营公司 有婚房 车 随和  
男 53岁 1.78 离异 公务员 有婚房 素质高  
女 30岁 1.62,未婚 事业单位 有婚房 肤白  
女 36岁 1.65 离异 自己开店 有婚房 漂亮  
女 35岁 1.66 离异 自营公司 有婚房 露气肤白  
地址:人民路王府井红绿灯东北口89号楼上404室

**房屋出租**  
位于孩儿巷南路50号(原  
乾元足浴),面积650平方米,  
交通方便,靠近地铁口,价格面  
议。有意者请联系:85159888

**补运中心**  
搬家家 起名风水改名 知识产权专利依据相关  
易经开运文献 免费咨询荣获多年【文明  
诚信单位】参考如下:商标投资选房租售建  
修开张考运婚姻小人干扰等恐惧成功运;搬  
家安床安神 择吉更重感谢者众多,预约黄  
微信 18252501888 13776936678  
电话:南通市人民中路301端平桥肯德基对面  
分部:海门市海门中路11号 海门秀山路88号 ...